
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ:  Απάντηση   στην  από   14-03-2022  με  αριθμό   3884  Ερώτηση   των   Βουλευτών 
 κ.κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ και Κ. ΧΗΤΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, εντός του κύκλου των 
αρμοδιοτήτων του, παρακολουθεί και διαχειρίζεται, μέσω των αρμόδιων Υπηρεσιών του, με 
την απαιτούμενη διακριτικότητα και ευαισθησία, όλα τα ζητήματα που άπτονται της Εθνικής 
Ασφάλειας, έχοντας ήδη οικοδομήσει το απαιτούμενο πλαίσιο ουσιαστικής και 
αποτελεσματικής συνεργασίας με τους λοιπούς συναρμόδιους Φορείς και Αρχές. 

Επισημαίνεται ότι σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή 
ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι 
Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας -ανά την επικράτεια- εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη 
υπηρεσιακή και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της 
οικείας Εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην Ερώτηση ζητήματα, αναφέρεται 
ότι για την κατασκευή – τοποθέτηση της εν λόγω «κρήνης» λήφθηκε σχετική (από                      
29-07-2020) Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Αρριανών Ροδόπης. Διευκρινίζεται δε ότι, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του  άρθρου 1 της υπ’ αριθ. ΥΠΕΝ/ΔΑΟΚΑ/113130/3420 από            
24-11-2020 Απόφασης του Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας «Κατασκευές και 
εγκαταστάσεις στους δημόσιους κοινόχρηστους χώρους για τις οποίες δεν απαιτείται 
οικοδομική άδεια» (Φ.Ε.Κ. Β΄ - 5287), για την εν λόγω περίπτωση απαιτείται Απόφαση του 
οικείου Δημοτικού Συμβουλίου και έγκριση της αντίστοιχης μελέτης από την αρμόδια τεχνική 
Υπηρεσία του Δήμου ή, ελλείψει αυτής, της οικείας Περιφέρειας. 

Στο πλαίσιο αυτό και προκειμένου να διαπιστωθεί η νομιμότητα της τοποθέτησης της 
συγκεκριμένης «κρήνης» καθώς και της παρακείμενης αυτής μεταλλικής επιγραφής, 
σημειώνεται ότι από τη Διεύθυνση Αστυνομίας Ροδόπης απεστάλη σχετικό έγγραφο (από             
21-02-2022) προς την αρμόδια Υπηρεσία Δόμησης του Δήμου Κομοτηνής, για τις δικές της 
κατά λόγο αρμοδιότητας ενέργειες ως προς τη διενέργεια αυτοψίας στον υπόψη χώρο, για 
την οποία δεν είχε λάβει, έως την 08-04-2022, σχετική ενημέρωση. 
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Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται 
στην υποκειμενική κρίση των ελεγκτικών Οργάνων και η διαπίστωση των εκάστοτε 
παραβάσεων έγκειται στη συνδρομή αντικειμενικών κριτηρίων -όπως αποτυπώνονται ρητώς 
στις αντίστοιχες διατάξεις-, ενώ οι προβλεπόμενες κυρώσεις επιβάλλονται με αιτιολογημένη 
πράξη της αρμόδιας Αρχής. 

 

 O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
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